

习近平向伊朗当选总统莱希致贺电

新华社北京6月21日电 6月21日,中国国家主席习近平致电卜拉欣·莱希,祝贺他当选伊朗伊斯兰共和国总统。

习近平在贺电中指出,中伊是全面战略伙伴,今年

是两国建交50周年。我高度重视中伊关系发展,愿同莱希总统一道努力,加强两国战略沟通,巩固双方政治互信,拓展和深化中伊各领域互利合作,造福两国和两国人民。

中俄双方近百人唱诵中俄经典歌 庆共产党百年华诞

中新网哈尔滨6月21日电 6月21日,“领略百年风华 畅叙中俄友谊—庆祝中国共产党成立100周年”主题活动在哈尔滨举行,中俄双方进行了深入互动交流,并演唱了红色歌曲和俄罗斯经典名歌等,以中俄特色文艺表演的形式,共同庆祝中国共产党百年华诞。

总领事馆携手努力,积极为推动中俄新时代全面战略协作伙伴关系行稳致远贡献新的更大力量。俄驻哈总领事奥谢普科夫代表俄方,祝贺中国共产党的百年华诞。他说,在中国共产党的带领下,中国在社会经济发展方面取得了举世瞩目的成就,成为了一个强大而繁荣的国家。中国最近完成了一项伟大的事业——全面脱贫。中国各城市的面貌不停地改观,中国也收获了越来越高的国际声誉。如今,中俄两国的友好关系达到了历史上从未有过的最高水平,建立起了全面战略合作伙伴关系。中俄关系已成为了世界范围内和平共处的国际典范。黑龙江省和哈尔滨市在推动中俄友好关系发展中占据着领导地位。

今年是中国共产党成立100周年,《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年,是中国共产党同统一俄罗斯党建立关系20周年,此次活动有黑龙江省外事办、俄驻哈总领事馆和哈尔滨音乐学院近百人参加。

据黑龙江省外事办主任吴文革介绍,虽然经历百年不遇的新冠肺炎疫情,但黑龙江省与俄各城市在推动中俄友好关系发展中占据着领导地位。此次由黑龙江省人民政府外事办公室和哈尔滨市人民政府外事办公室举办。

据黑龙江省外事办主任吴文革介绍,虽然经历百年不遇的新冠肺炎疫情,但黑龙江省与俄各城市在推动中俄友好关系发展中占据着领导地位。此次由黑龙江省人民政府外事办公室和哈尔滨市人民政府外事办公室举办。

外媒称《苹果日报》将在几天内关闭 香港保安局回应

海外网6月21日电 路透社21日报道称,香港《苹果日报》将在几日内关闭,相关部门是否会取缔《苹果日报》引起舆论关注。香港特区政府保安局局长李家超21日表示,会依照法律行事,任何法律赋权都会考虑。



李家超表示,特区政府会继续重点打击危害国家安全行为的资金来源,其中一个方法是冻结相关资产断财路。至于有关部门是否会取缔《苹果日报》,李家超表示会依照法律行事,任何法律赋权都会考虑。香港警务处国家安全处17日早拘捕5名涉嫌违反香港国安法的公司董事,5人正被扣查。香港警方表示,被捕的5人包括壹传媒集团行政总裁张剑虹、壹传媒集团营运总裁兼财务总监周达权、《苹果日报》总编辑罗伟光、副社长陈沛敏及苹果动新闻平台总监张志伟。警方表示,被捕人涉嫌违反香港国安法第二十九条“串谋勾结外国或境外势力危害国家安全罪”。警方也曾到被捕人的住所进行搜查。

美向台运送250万剂疫苗

中国外交部:敦促美方不要借疫苗援助搞政治操弄

中新网北京6月21日电 针对美向台运送250万剂新冠疫苗一事,中国外交部发言人赵立坚21日在例行记者会上表示,我们敦促美方不要借疫苗援助搞政治操弄,干涉中国内政。

赵立坚说,大陆和台湾是血脉相连的一家人,我们对广大台湾同胞面临的严峻疫情感同身受,一直明确表示愿尽最大努力帮助他们尽快渡过难关。然而,面对大陆的善意和广大台湾同胞期

盼使用大陆疫苗的急迫心情,民进党当局百般阻挠大陆疫苗输台,甚至谎称大陆阻碍其采购疫苗。

“民进党当局为了自己的政治私利,持续在抗疫合作上大搞政治操弄,这是对台湾同胞生命健康

的漠视,有违基本的人道主义精神。”赵立坚强调。赵立坚指出,中方一贯支持抗疫合作,并为此做出积极努力。我们敦促美方不要借疫苗援助搞政治操弄,干涉中国内政。

25家海外华媒四川凉山看教育发展: 教育架起彝乡学生“逐梦之桥”

中新网凉山6月21日电 “此行参访的学校设施齐全、教学结构完善,师生的精神面貌也很积极向上,让我对凉山的教育发展有了更新、更好的认识。”20日,菲律宾菲龙网记者王瑞禹在接受采访时表示,凉山州对教育十分重视,为当地学生追逐梦想提供了良好的基础条件。

由四川省侨务办公室、中国新闻社四川分社主办的“行走中国·2021海外华文媒体聚焦凉山脱贫攻坚成果”活动正在此间举行。来自俄罗斯、澳大利亚、加拿大、日本、美国等17个国家和地区的25家海外华文媒体代表走进四川省凉山州多个城市的校园,聚焦当地教育配套设施建设、教育水平提升的情况。



海外华媒代表走进文昌中学。 王磊 摄

占地338亩,建筑面积20.6万平方米的西昌民族幼儿师范高等专科学校,以“为民族地区服务、为脱贫攻坚服务”为办学宗旨,培养本土化的师资,着力培养出来的学生“留得住、进得去、用得上”。2019年8月,四川省首个“侨务扶智基地”也在该校挂牌成立。

西昌民族幼专负责人表示,希望学校培养出来的本土师资力量,能进一步提升民族地区的师资条件,提高教育水平,并持续服务于凉山的乡村振兴。“我们的学生不仅要长期扎根本地,还要进到偏远的地区,成为优质的师资,为民族地区服务。”

好的学习条件以及就业渠道资源,“希望他们在提升自己的同时,未来也有能力去‘反哺’家乡,持续提升家乡的教育水平。”

凉山新建了多所学校,占地85亩,建设面积4.5万平方米的文昌中学正是其中之一。该校现有学生3799人,1170名来自脱贫户的学生中有580名易地扶贫搬迁适龄学生。

“太阳下山明早依旧爬上来,花儿谢了明年还是一样的开……”越西县文昌中学宽敞明亮的音乐教室中传出学生嘹亮而富有朝气的歌声。为有效解决易地扶贫搬迁、自主搬迁民众迁入后产生的“入学难”“大班额”难题,凉

州新建了多所学校,占地85亩,建设面积4.5万平方米的文昌中学正是其中之一。该校现有学生3799人,1170名来自脱贫户的学生中有580名易地扶贫搬迁适龄学生。行走在这座美丽的文昌中学,海外华媒代表在化学实验室、手工坊、音乐教室、美术室、图书馆、食堂、宿舍、体育场等纷纷“打卡”,用镜头记录下眼前所见。“能够在这么好的环境中学习,实在是一件很幸福的事情。”埃及《中国周报》副社长朱新娥感叹道,教育的投入对于任何地方而言都十分重要,从文昌中学的建设情况可以看出越西县对教育的重视。

“尤其对于来自易地搬迁安置户的学生而言,从过去翻山越岭上学到如今在这么好的学校中学习,我相信他们对学习的热爱、对社会各界的感恩会更深刻。”朱新娥说,希望凉山的学生能够以梦为马,不负韶华。



海外华媒代表走进文昌中学。 王磊 摄

17部门联合印发《意见》 县域经济发展迎来新利好

日前,中国商务部、中国国家发展改革委等17部门联合印发了《关于加强县域商业体系建设促进农村消费的意见》(简称《意见》),为“十四五”时期加强县域商业体系建设,推动农村消费提质扩容作出详细部署。

《意见》提出,到2025年,在具备条件的地区,基本实现县县有连锁商超和物流配送中心、乡镇有商贸中心、村村通快递,年均新增农村网商(店)100万家,培育30个国家级农产品产地专业市场,经营农产品的公益性市场地市级覆盖率从40%提高到60%。

《意见》指出,近年来,我国县域商业发展迅速,在脱贫攻坚和乡村振兴中发挥了积极作用。但总的看,县域商业发展依然滞后,商品和服务供给不足,与构建新发展格局要求还存在差距。

《意见》分为10个部分,针对制约我国农村商业发展的突出问题给出了31条针对性措施。在健全农村流通网络方面,提出改造提升县城综合商贸服务中心和物流配送中心,鼓励城市大型流通企业拓展农村市场、共建共享,仓储等设施设备,丰富村级店快递收发、农产品经纪等服务;在市场主体培育方面,强调引导供销社、邮政、快递和农村传统商贸流通企业运用5G、大数据、人工智能等技术,促进乡村商业网络连锁化;在丰富农村消费市场方面,明确农民需求为导向,鼓励生产企业开发适合农村市场的日用消费品、大家电、家居、汽车等,促进农村耐用消费品更新换代……

商务部流通发展司负责人在解读《意见》时表示,针对东中西部消费特

点、南北地区差异性,发展县域商业时要坚持因地制宜、实事求是,坚持分层分类,坚持下沉和上行相结合。在完善县乡村三级商业网络的同时,推动县域产业发展,吸引更多人才回乡创业就业。

“十四五”时期力求“四个突出”

一是突出把县域作为切入点。县是我国承上启下的重要行政单元,是发展经济、保障民生的关键环节。我国有2.1万个镇,当前农民消费主要集中在镇。“十四五”时期,把县域作为农村商业的切入点,不仅包括乡和村,还要包括镇,强化县城的中心地位,发挥镇的重要节点功能。

二是突出下沉和上行两个重点。“下沉”就是引导推动城市的生产流

通企业下乡,带动新产品、新服务、新技术、新理念下乡,让农民在家门口,就能享受与城市同样水平的消费环境、同样质量的商品、同样标准的服务。“上行”就是推动农产品进城,减少流通环节,培育农产品品牌,增加农民收入,让城市消费者获得质量更优、价格合理的农产品。

三是突出现代流通体系。建设农村商业体系,必须要贯彻新发展理念,把农村现代流通体系作为方向。通过推进信息化、标准化、集约化、规范化,统筹软硬件建设,补齐农村商业短板,改变农村商业落后面貌,提高农村商业发展水平,不搞低水平的重复建设,更不允许搞无序不公平竞争。

四是突出农民收入、农村消费双提升。农村流通连接生产与消费,乡镇和村两级消费市场占我国消费市场总体的

38%,具有巨大消费潜力。健全农村现代商业体系,既要在个体层面,提高农民收入,增强农民获得感、幸福感;也要在宏观层面,扩大农村消费,形成强大国内市场。

为构建新发展格局 夯实基础

商务部流通发展司负责人强调,加强县域商业体系建设,是巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的重要内容,是推动新型城镇化、加快县域内城乡融合发展的重要载体,是畅通国内大循环、培育完整内需体系的必然选择,是坚持以人民为中心发展思想、增强人民获得感和幸福感的客观要求,对促进农村消费、构建新发展格局具有重要意义。

有利于提升广大农村地区消费便利化、规范化水平,促进县域经济实现高质量的动态循环。

“随着我国新型城镇化的深入发展,农村居民收入持续提高,城乡之间的商品与要素联系更加紧密,一些县城甚至重点乡镇依托电商、直播等方式实现了商业体系的迅速完善。”李国祥说,《意见》的实施,将有力地完善县域商业体系建设,释放农村消费潜力,将我国超国内市场优势切实发挥出来,最终为构建新发展格局夯实基础。

商务部表示,下一步将根据《意见》要求,会同相关部门建立协调工作机制,明确分工任务,落实工作责任,制定相关政策,推动各地方政府结合本地区实际情况出台有针对性的措施,抓好工作落实,推进县域商业体系建设工作取得实质性成效。 来源:人民日报